

摩托车上的村支书左柱发



左柱发在维修常家组集中供水饮水管道。(摄于4月16日)

□ 通讯员 徐佳梅 熊琴文 / 图

蛇马村，是漾濞县瓦厂乡的一个山区村，整体外高内低，山高坡陡管深、地广人稀，最高海拔2610米，最低海拔1400米，高差达1210米，从山脚到山

顶，居民居住分散，道路蜿蜒崎岖。在这里生活、工作，首先得学会和山路打交道。村党总支书记左柱发就是个中好手，而他的助手则是一辆摩托车。春夏秋冬、风里雨里，村民们总能看到他骑着摩托车为家家户户办事

的身影。
“支书，这么早，骑着摩托要去哪里？”“左德跃家的水不出了，我去看一下，先走喽。”一大早，左柱发就骑着摩托车驰骋在为村民办事的路上。

摩托车，是他为了解难题的好伙伴。骑着它，左柱发上山下乡，走村串寨，宣传党的政策、了解民情民意，做群众思想工作，排解邻里纠纷。村里谁家几口人、有没有残疾人、有没有低保、家庭成员在哪里务工……几百户村民的情况他都了如指掌。一辆摩托车，把他和群众紧紧联系在一起。有时，早上他还在小龙潭组，中午就去了马伙塘组，把群众的“急难愁盼”一件件记录在笔记本上并跟踪办理，真正做到把群众的利益放在心上。

摩托车，是他为民办实事的百宝箱。左柱发的摩托车上载着护林防火宣传单、节约用水倡议书、耕地保护宣传册、法律明白宣传单等各种资料。这家老人需要养老保险资格认证，那家的饮水需要解决、门口的道路出现损坏……对于群众的需要，不管大事小事，他都耐心前往，有时办一件事，要来回跑好几趟，但他总是乐呵呵地骑着摩托车前去办理。

摩托车，是他为民谋发展的老搭档。在抓产业发展、项目建设的路上，总有他骑着摩托车风里来雨里去的身影。他积极带动村“两委”推动村集体经济发展，通过党建引领产业发展促群众增收致富。按照“一村一品一业”的发展思路，巩固原有的核桃、红花、烤烟、滇橄榄产业，同时通过党员带头探索发展高辣度辣椒、魔芋、贡菜、水晶豌豆等产业，积极培植新兴产业。

“摩托车到不了的地方我就走路去，一次解决不了我就去两次，去得多了，问题总会得到解决的。”左柱发说。

云龙县宝丰乡学子获同济大学捐赠305套课桌椅

本报讯(通讯员 杨仕珍)近日，云龙县宝丰乡三所学校收到了一份来自同济大学第七批驻云龙工作组捐赠的“特殊礼物”——305套崭新的课桌椅。

此次捐赠活动有效解决了宝丰乡学校课桌椅不足和破损严重的问题，大幅改善了学校的办学条件。崭新的课桌椅在校园一亮相，就吸引了学生们的眼球。“有了这批课桌椅，上课变得更加舒适，更加安心，我们会把这当成一种动力，努力成为国家的栋梁之才。”宝丰乡南新完小六年级学生卿贺舒开心地说到。

“书桌虽小，但承载着同济大学对山区孩子们的关爱和关怀，也承载着孩子们的快乐和梦想。作为一名

乡村教师，我也同样感受到了同济大学对云龙县教育事业发展的爱心、关心和责任心。”宝丰乡南新完小教师施学梅说。

据了解，近三年来，同济大学第七批驻云龙工作组携手爱心单位，不断助力宝丰教育基础设施提升建设。截至目前，同济大学第七批驻云龙工作组已累计为宝丰乡中小学捐赠课桌椅1255套、护眼灯320套、爱心操场5个，新建和改扩建爱心浴室5个，并为部分学校捐赠了幼儿午睡床和学生宿舍床垫。这些设施设备和项目的投入，有效改善了宝丰乡教育教学环境、有力地推动了云龙县基层教育事业的发展。



弥渡县牛街乡卫生院组建健康体检团队，为辖区内行动不便的老年人开展“流动式服务”健康体检。(摄于5月8日)

长期以来，牛街乡卫生院运用“党建+服务”模式，采取“定点+流动”“临床+公卫”“体检+义诊+宣教”等创新举措，每年为全乡65岁以上的老年人开展免费体检。
[通讯员 白金萍 杨婕 摄影报道]

祥云县人民医院推行“先诊疗后付费”

本报讯(通讯员 陈欣蕊 赵秋艳)4月3日，祥云县人民医院在儿科门诊首先试行“先诊疗后付费”服务，简化了就诊流程，节省了就诊时间，试行以来运行良好，广受患儿家属好评。5月1日起正式推行。

患者到该院儿科门诊看病，无须在接受每项诊疗服务时往返于各楼层之间单独缴费，结束当天整个就医过程后，24小时内结清费用即可，包括挂号费、检查费、检验费、治疗费、

药品费等费用。这种“一站式”结算的支付方式，大大简化了就诊流程，减少了排队次数，节省了诊疗时间。

该医院在儿科门诊推行“先诊疗后付费”服务以来，受到广大就医群众的欢迎和好评。5月8日，王女士一个人领着孙女来儿科门诊打针，她说：“我孙女咳嗽很严重，昨天是儿子和我一起来，原本想着一个人领着孩子，另一个人去交费。来了才知道现在医院可以先医病后交费，所

以今天我一个人领着孙女来打针，儿子上班去了，等他下班来交一下费就可以了。”

一旁的另一位患儿妈妈说：“孩子病了，我们当妈的很着急，现在来到就看病，不用忙着去交钱，先医病后付费，保障了孩子及时医病，实在太好了。”

儿科门诊护士长杨娟说：““先诊疗后付费”服务的实施，对于那些带着发热孩子匆匆赶到医院的家长来说

尤为暖心，减少了很多冗余环节，让患儿及时就医，提高了我们的医疗服务效率。”

据了解，“先诊疗后付费”患者未在规定时间内完成费用结算，祥云县人民医院信息科将在就诊当晚8点推送欠费提醒短信，工作人员还会在3天内对未付费的人员进行电话提醒。该项服务实施一个月以来，儿科门诊就诊量达11086人次，无一人欠费。

绿美大理



夏日，南涧县域内的凤凰花悄然绽放，红红火火。(摄于5月11日)

近年来，南涧县围绕全国生态文明示范县建设，坚持向“绿”出发，向美推进，打造“花园山城”品牌，让“春观木棉花，夏赏凤凰花，秋避火焰木，冬赏樱花”变成现实。
[通讯员 张至松 摄]



巍山县永建镇惠光小学师生在“开心小农场”开展蔬菜种植实践劳动。(摄于5月10日)

“开心小农场”是该校劳动实践基地，学生们在这里自己播种、管护、采收蔬菜，通过实践探索自然、感受劳动，在劳动中增强本领，在劳动中塑造品格，懂得更加珍惜粮食、关爱自然，也为校园增添一份绿色的生机与活力。
[通讯员 李灯 马继娟 摄影报道]



扫码·看好新闻

权威性|影响力|责任感

公益广告

保护洱海 从我做起